

Iohannis: Actuala clasă politică are responsabilitatea de a accelera reformele esențiale

Președintele Klaus Iohannis a declarat, joi, că preocupările Guvernului și ale Parlamentului trebuie să vizeze reformarea unor sectoare cheie precum Sănătatea, Educația, Transporturile, dar și interacțiunea dintre stat și cetățean, evidențiind că este nevoie de „unitatea” partenerilor de coaliție și de hotărârea lor în a lua deciziile corecte, chiar dacă unele dintre acestea sunt dificile. „România se află la începutul unui drum, un drum al reformelor importante în marile sisteme publice, al investițiilor și al accesării fondurilor europene.

Preocupările actuale ale Guvernului și ale Parlamentului pentru reforme și investiții trebuie transpuse cât mai curând în propuneri concrete, care să vizeze reformarea unor sectoare cheie, în domenii precum Sănătatea, Educația, Transporturile, dar și în planul interacțiunii dintre stat și cetățean. Prea mult timp în ultimele trei decenii s-a bă-



tut pasul pe loc, prea multe oportunități au fost ratate, lucruri care au încetinit sau chiar compromis iremediabil marile proiecte de dezvoltare a României. Actuala clasă politică are deopotrivă șansa și responsabilitatea de a accelera reformele esențiale în beneficiul tuturor românilor”, a spus șeful statului, la recepția de Anul Nou a Camerei de Comerț și Industrie Româno-Germană, care avut loc în format de videoconferință. Potrivit lui Iohannis, prognozele indică faptul că România va beneficia de o creștere de 4,3% în acest an, un procent „destul de bun”, în contextul actual. Șeful statului a precizat că România se confruntă, în continuare, cu spectrul dezechilibrelor economice, față de care trebuie găsite soluții sustenabile. „Sunt esențiale consolidarea situației finanțelor publice, pre-

cum și aplicarea de politici de susținere a creșterii competitivității, cu accent special pe creșterea exporturilor și atragerea de investiții pe termen lung. Trebuie să fim conștienți că evoluțiile economice din perioada următoare vor fi direct influențate de ritmul și succesul campaniei de vaccinare împotriva COVID-19 atât la nivel european, cât și național. De noi toți depinde revenirea la normalitate, în condiții de siguranță sanitară”, a subliniat Klaus Iohannis. El a afirmat că mediul de afaceri trebuie să rămână un partener deosebit de important al statului român. „Nu poate fi imaginată dezvoltarea României fără o simbioză public-privat, fără o colaborare corectă, bazată pe implicare, respect și transparență decizională”, a arătat președintele.

Șeful statului a menționat că, în 2020, „buna

comunicare” dintre mediul de afaceri și Guvern a dus la adoptarea de măsuri economice adecvate atât la debutul crizei sanitare, cât și ulterior, iar multe dintre efectele pozitive ale acestor măsuri continuă și în prezent. Președintele a mai spus că încă persistă necesitatea clarificării unor reglementări și nevoia simplificării procedurilor pentru eficientizarea activității statului, în vederea sprijinirii efective a mediului privat, oamenii de afaceri așteptând din partea Guvernului seriozitate și eficiență. Conform șefului statului, companiile din România trebuie „să devină mai competitive pe plan regional, să îndrăznească să dezvolte proiecte de investiții pe termen lung și să investească în produse inovatoare, utilizând cele mai noi și mai performante tehnologii”.

PNL Sector 4 îl exclude din partid pe consilierul liberal ales viceprimar

Robert Cristian Florea, ales viceprimar al Sectorului 4, va fi exclus din PNL și va fi înlocuit în consiliul local, anunță liderul filialei, Pavel Popescu. „PNL Sector 4 îl va înlocui de urgență pe consilierul trădător. Această victorie a primarului Băluță este doar una de moment”, a anunțat Popescu, potrivit Mediafax. „Organizația PNL Sector 4 a decis să îl excludă din partid pe consilierul local Robert Cristian-Florea, ales astăzi viceprimar al Sectorului 4, cu sprijinul PSD, pe o procedură de vot abuziv impusă de primarul Daniel Băluță. Respingem categoric acest mod de a face politică, iar Organizația PNL Sector 4 îl va înlocui de urgență pe consilierul trădător, în Consiliul Local, cu o persoană care să reprezinte cu



adevărat Partidul Național Liberal”, transmite liderul PNL Sector 4, Pavel Popescu. El precizează că liberalii vor contesta votul din ședința de vineri, prin care au fost aleși viceprimarii din acest sector și vor reface majoritatea politică în Consiliu. „Această victorie a primarului Băluță este doar una de moment. Vom corecta decizia de astăzi, pentru a reflecta cu adevărat votul cetățenilor din Sectorul 4, pentru o nouă majoritate, de dreapta”, conchide Popescu.

Premiu pentru președintele Maia Sandu

Grupul pentru Dialog Social (GDS) a acordat, miercuri, Premiul pe 2020 președintelui Republicii Moldova, Maia Sandu, care a reușit să construiască în țara sa „o politică de tip european”, după un efort întins pe mai mulți ani, dispunând de „foarte puține” resurse. „Avem foarte mult de lucru în continuare și eu am o sarcină dificilă, dar o să mă sprijin pe încrederea cetățenilor și împreună cu ei sunt sigură că o să reușim să construim o țară democratică, în care oamenii onești pot să trăiască bine și o țară în care oamenii să creadă. Știți cu toții care sunt problemele cu care se confruntă Republica Moldova și de ce foarte multă lume alege să plece”, a spus Maia Sandu, într-o intervenție online la ceremonie. Ea a spus că premiul



primit este al cetățenilor Republicii Moldova, care au luptat și continuă să lupte pentru valorile democratice. Potrivit lui Sorin Ioniță, membru în Consiliul Director al GDS, premiul i-a revenit președintelui Republicii Moldova pentru răbdarea pe care a avut-o de a construi o politică de tip european în Republica Moldova, o politică centrată pe civism și drepturile omului. În opinia sa, președintele Republicii Moldova are dificilă sarcină de a fi o sursă de inspirație pentru mulți tineri, pentru femeile la început de carieră.

Florin Cițu: Bugetul va fi adoptat până luni. Companiile fără program de reforme nu vor mai exista

Premierul Florin Cițu a declarat, luni, că adoptarea bugetului de stat în Guvern va mai întârzia câteva zile, deoarece așteaptă de la miniștri propuneri de reforme privind companiile de stat.

El a avertizat că, în cazul în care companiile nu vor avea planuri de reforme prin care să arate că revin pe profit, vor dispărea. „Bugetul pentru 2021 întârzie puțin, pentru că eu am cerut un lucru foarte important și nu dau înapoi de la acest lucru. Subvențiile sau cheltuielile care se duc către

anumite sectoare din sectorul public, anul acesta, trebuie să fie legate de reforme. Am spus foarte clar, nu se duce niciun ban către niciun sector dacă nu văd aceste reforme. Aștept să văd reforme care vin, vom forța aceste reforme, dacă nu, prin limitele din buget, dar este anul refor-

melor 2021. Dacă nu facem acest lucru, vom continua să aruncăm bani buni în companii de stat care doar fac pierderi și vor câștiga doar șmecherii. Acest lucru se oprește, ajunge, acest lucru ajunge, nu se va mai întâmpla în perioada următoare, banii se vor duce doar în companii care vor arăta programe de reformă și vor arăta că vor veni pe profit, dacă nu va exista așa ceva, acele companii nu vor mai exista, să fie foarte clar”, a afirmat Cițu, înainte de ședința conducerii PNL.

Întrebat ce înseamnă că bugetul întârzie puțin, el a explicat: „Întârzie puțin, adică nu o să fie adoptat mâine (n.r. marți, 2 februarie) în ședința de Guvern, s-ar putea să fie adoptat săptămâna aceasta sau în prima zi săptămâna viitoare, dar va fi în zilele următoare, deci nu o să fie mâine”, potrivit Agerpres. Ministrul a reiterat că este momentul ca în sectorul public oamenii să-și facă treaba pentru care au fost angajați. „Vor fi criteriile de performanță la toate instituțiile. Trebuie să ne ui-



tăm la toate. Sunt foarte mulți bani care se duc, de exemplu, în sectorul Sănătate - 65 de miliarde aproape, anul trecut. Trebuie să vedem acești bani cum au fost cheltuiți și dacă au fost cheltuiți eficient, dar nu e vorba numai despre Sănătate. În toate sectoarele din sectorul

public se duc foarte mulți bani, numai pe cheltuielile de personal sunt aproape 110 miliarde, de exemplu, anul trecut”, a indicat Florin Cițu. Șeful Executivului a punctat că miniștrii trebuie să vină cu un plan de reducere de cheltuieli pentru bugetul pe acest an.